



## Александр Бастрыкин выступил с лекцией перед студентами факультета международного права в МГИМО



Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин выступил с лекцией перед студентам МГИМО по теме «Международные аспекты деятельности Следственного комитета Российской Федерации».

В начале своего выступления Александр Бастрыкин поблагодарил ректора МГИМО Анатолия Васильевича Торкунова и руководство Международно-правового факультета за организацию встречи, ставшую хорошей традицией, и возможность в очередной раз выступить перед студентами одного из самых престижных ВУЗов страны.

Свою лекцию Председатель Следственного комитета начал с первостепенных задач ведомства в рамках международной работы. Он отметил, что как на внутренней, так и на международной арене приоритетом ведомства является отстаивание своей принципиальной позиции, в том



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

числе по вопросам защиты естественных и неотъемлемых прав российских граждан, а также неукоснительного соблюдения принципа верховенства права.

Глава ведомства рассказал о последних громких преступлениях международного уровня и о координации совместных усилий с зарубежными партнерами в сфере борьбы с террористической угрозой, а также о договоренностях, которые были достигнуты в результате плодотворного международного сотрудничества. Александр Бастрыкин отметил, что в производстве следственных органов СК России находятся, в частности такие дела, как: крушение в октябре 2015 года самолета Airbus 321 в Египте с российскими гражданами на борту, убийство в декабре 2016 года российского Посла Андрея Карлова в Турции, совершение пособниками ИГИЛ, начиная с 2015 года, различных тяжких преступлений на территории Сирии.

Он заявил, что «в связи с необходимостью надлежащего реагирования на новые вызовы и угрозы, всесторонней борьбы с современными видами преступной деятельности, мы в соответствии с компетенцией проводим комплексную работу, направленную на развитие и укрепление международного сотрудничества в сфере уголовного судопроизводства».

Александр Бастрыкин также рассказал об основных задачах межведомственной координации с МИД России и о всестороннем содействии по защите правовых интересов России и прав российских граждан на международной арене.

Говоря важности взаимодействия с международными партнерами, председатель СК России подчеркнул, что: «Взаимодействие с зарубежными коллегами напрямую в рамках исполнения ими наших ходатайств о правовой помощи, в том числе в присутствии российских представителей, позволяет оперативно и в надлежащем объеме проводить комплекс необходимых следственных действий и получать важные для следствия доказательства по уголовным делам, в том числе имеющим широкий общественный резонанс».

Часть своей лекции Александр Бастрыкин посвятил научно-образовательной сфере деятельности Следственного комитета, в которой на данный момент осуществляется активное взаимодействие с иностранными партнерами. По словам Председателя СК РФ, лекции для слушателей Академии Следственного комитета читают руководители и представители зарубежных компетентных органов, к примеру, таких как Финляндия, Италия, Беларусь. Представители ведомственной Академии также проводят повышение квалификации и стажировки для сотрудников следственных органов иностранных государств.

Завершая свое выступление, Александр Бастрыкин отметил, что Следственный комитет продолжит активное сотрудничество с иностранными компетентными органами в правоохранительной сфере, а также российскими дипломатами в целях обеспечения гарантий защиты российских интересов за рубежом. По окончанию лекции Александр Бастрыкин пожелал слушателям успехов на профессиональном поприще во благо Отечества.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

## Изображения



14 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1282069>